



文昌冯坡镇凤尾村实现贫困户全部脱贫后定下新目标 建设美丽乡村，带富全村群众

第一书记在行动

■ 本报记者 张期望 特约记者 黄良策

11月10日上午,从镇政府参加扶贫夜校表彰大会领完奖,文昌市冯坡镇凤尾村第一书记邢增富直奔水堆村民小组农民、贫困户林尤良家。询问了林尤良家瓜菜种植情况后,邢增富将500元钱交给了林尤良。

“老林,知道我为什么愿意一直支持你儿子上学吗?”邢增富问。“知道,是希望我家用掉穷帽后不再返贫。”林尤良回答说。

“对!党的十九大报告提出要注重扶贫同扶志、扶智相结合。你儿子学习好,有志向,将来可以帮助家庭致富!”邢增富说。

一辆拖拉机从村口驶过,七八名村民正坐在村口榕树底下讨论着冬季瓜菜耕种计划。

今年50岁的林尤良,家庭负担很重,父亲90多岁高龄需要照顾,还有一个60多岁的哥哥身体也不好。生活的重担,一度压得老林喘不过气。

2015年7月,邢增富来到凤尾村担任第一书记。入村调查时,看到林尤良家墙上贴满孩子的奖状,于是决

定自掏腰包,每月资助老林儿子500元的生活费,直至大学毕业。随后,又根据他家的实际收入状况,将他家列为精准扶贫户,给予多项扶贫措施。2016年,老林一家顺利实现脱贫。

“邢书记,你说,我们这些非贫困户今后怎么发展?”看到邢增富走了过来,水堆村民小组村民林诗就将他拉住问到。

“邢书记,你说,我们这些非贫困户今后怎么发展?”看到邢增富走了过来,水堆村民小组村民林诗就将他拉住问到。

“我们就按照十九大报告的要求,加快推进农业农村现代化。”为了让大家能听得懂,邢增富举了个例子,现在凤尾村不仅修了水泥路,而且将村中

环境进行大整治,让大家居住环境都得到提升。今年凤尾村成立了多个农业专业合作社,指导村民种植瓜菜的同时也帮助村民销售瓜菜。

“当然,今后我们不仅要居住的环境好、收入提高,而且还要加快我们农业现代化的发展。”邢增富提高声音说道,凤尾村整村推进扶贫工作,对26户扶贫户实施一户一策政策,现在已全部脱贫了。今后,凤尾村要依靠发展现代化农业,建设美丽乡村,让全村人都富起来。

告别村民,邢增富又赶到香山村小组,他要去看绿农农业专业合作社种植冬季瓜菜的进展情况。

“这里300多亩地原来是撂荒地,

现在是合作社的种植基地。”站在已经深耕的农田里,邢增富很是自豪,这300亩撂荒地如今变为宝,成功吸纳了5户精准扶贫户入股。

更值得一提的是,该合作社让香山村村民小组的村民每年多了6万多元的土地租金,还有打工机会,且入股贫困户每年能分到2000多元的分红。被合作社吸纳为固定员工的水堆村民小组贫困户符春红,每月领到2900元的固定工资,顺利脱贫。

“邢书记,太谢谢你了,我家现在是真脱贫,再过一两年也能迈入小康生活了。”在邢增富准备离开的时候,符春红握着他的手一再表示感谢。

(本报文城11月11日电)

海口把十九大精神送进千家万户 文艺“轻骑兵”进社区 “百姓名嘴”话十九大

本报海口11月11日讯(记者计思佳 通讯员陈创森)优美的舞姿、嘹亮的歌声,伴随观众们热情的鼓掌,一曲歌颂“我们的生活多美好”的开场舞拉开了活动的序幕。11月10日上午,以“百姓名嘴话美好生活,宣传十九大精神进机关”为主题的十九大精神宣讲活动在海口市秀英区文化馆举办,富有特色的山歌唱出了海口新风貌,响亮的快板敲打出海口新风尚。

为把党的十九大精神讲清楚、讲明白,让老百姓听得懂、能领会、可落实,海口充分利用各种宣传形式和手段,到百姓中间进行宣讲,引导和鼓励广大基层群众积极参与到党的十九大精神宣讲热潮中。

10日上午的宣讲现场,秀英区机关中心幼儿园的老师黄小洪通过鲜活的事例、多彩的图片、丰富的数据,充分展示了近五年来国家取得的辉煌成绩及百姓生活发生的巨大变化,帮助群众深入了解十九大精神的丰富内涵。同时,宣讲还穿插了十九大“知识竞答”环节。

除了在百姓中挖掘和培养接地气的“名嘴”宣讲队伍,海口的文艺“轻骑兵”也走进了各个社区。

11月3日下午,悠扬的歌声飘荡在海口市美兰区群上社区文化广场上空,拉开了美兰区文艺进基层宣传党的十九大精神首场巡演序幕。

“节目通俗易懂,说出了我们老百姓的心声。社区这些年变化太大了,不忘初心跟党走,一定能够让生活变得更加幸福美丽。”节目现场,社区居民黎振说,党的十九大报告描绘的新时代新征程让人备受鼓舞,作为社区居民,要靠自己辛勤工作,日子肯定能越过越好。

“小载体讲明大道理,小角度阐述大观点。”海口市秀英区委宣传部副部长李贤荣认为,通俗易懂的宣讲方式能让党的十九大理论宣讲更加贴近群众、贴近生活,让十九大精神走进千家万户。

十九大代表郝朝运: 给乡村振兴插上科技的翅膀

十九大代表在基层

■ 本报记者 张期望 通讯员 吴鹏

“这茶真香、真好喝!”11月7日上午9时,在万宁兴隆热带植物园品茶长廊内,坐满了游客。从山东来的游客陈伟喝了一口香草兰茶,连声称贊。

“你喝的是香草兰茶,是我们所研制的。除了这种,你一会儿还能品尝到6种不同口感的香茶。”从办公室走来的十九大代表郝朝运,开始给游客做起科普讲座,详细讲解每一种香茶的口感、功效和研制过程。这6种香茶,都是中国热带农业科学院香料饮料研究所(以下简称“热科院香饮所”)

研制出来的,专门给游客免费品尝。

“今后,我们将加大力度促进科技成果企业运作转化,研制出更多特色香茶的同时,要让大家随时随地都能喝到我们这里的好茶。”介绍完各种茶独特功效后,郝朝运匆匆跑回了办公室。现在已经是热科院香饮所副所长的他,不仅要尽快熟悉新岗位,而且还要为接下来的十九大精神宣讲活动做准备。

在郝朝运的办公室,一份十九大报告放在办公桌上。“细读、精读、领悟透。”这是郝朝运对自己提出的要求。“倡导创新文化,强化知识产权创造、保护、运用。培养造就一大批具有国际水平的战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队。”十九大报告中的这些内容,郝朝运在下面画了一道线。

“现场聆听习近平总书记作的报告,倍感振奋。我相信未来几年我国的科技事业必将迈上一个新台阶。”步入新岗位,郝朝运信心满满。目前,热科院香饮所有60多名科研人员,其中大部分是博士研究生。“科

技人才很关键,我们必须加大培养、壮大科研队伍力度。”郝朝运说,今后,热科院香饮所将加强科研团队的建设力度,不仅要培养人才,而且还要引进人才,让所里拥有一大批植物科研领军人才和青年人才,为海南发展提供智力支持,促进我省的农业发展,为美丽乡村建设提供新动力。

热科院香饮所办公大楼的二楼,七八名科研人员正在实验室聚心会神地做着试验。“他们每一项科技成果,都有可能为我们今后生活带来变

化。”郝朝运笑着说,热科院香饮所非常注重科技成果转化,力求每一项科技成果要么给人们生活带来便利,要么给企业、给农民带来经济效益,让科技论文真正写在大地上,为乡村振兴添砖加瓦。

天空下着大雨,习惯了每天都去胡椒苗圃转一圈的郝朝运,打着雨伞出了门。“雨水浸泡,容易让胡椒根坏死,所以要看一看。”兴隆热带植物园区内的两块胡椒苗圃,是郝朝运胡椒研究的根据地。“我带领团队建设了全国首个胡椒种质圃,今后我们还将加大研究力度,培育出抗病性更强、产果率更高的品种,促进海南农业发展,让海南乡村振兴插上科技的翅膀,让乡村越来越美丽、越来越富裕。”郝朝运说。

(本报万城11月11日电)



省地税局赴基层一线 宣讲十九大精神

本报海口11月11日讯(记者王培琳 通讯员吴芳玲)10月31日至11月10日,省地税局党组成员分别带队组成6个宣讲、调研组,赶赴各市县局、各稽查局和省地税局定点扶贫村、“双创”工作联系社区宣讲十九大精神,把十九大精神传达到基层一线,把全省地税系统广大干部职工的思想和力量凝聚到十九大精神上来。

宣讲组在宣讲时强调,要落实好中央、省委以及国家税务总局、省地税局党组部署,把学习好、宣传好十九大精神作为当前首要政治任务,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导地税工作实践。

省地税局党组书记、局长陈如军在琼海地税局宣讲时说,学习党的十九大精神最重要的是要从动态中把握未来的发展方向,要在学懂、弄通、做实上下功夫,研究工作中存在的突出问题,以问题为导向,全面推进税收工作的新发展,这样的学习才能理论联系实际,推动工作。

如何认识党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革?

中华民族进入了历史上极为罕见的巨变时期,经历了由近代不断衰落到根本扭转命运、持续走向繁荣富强的伟大飞跃。实现民族独立和人民解放、建立社会主义制度、进行改革开放,是这一历史进程中的几个标志性变革。党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革,是这一历史进程中又一个具有里程碑意义的变革,是我们党着眼于实现中华民族伟大复兴宏伟目标,主动适应时代潮流、顺应实践发展、把握人民愿望而推进的伟大变革,对于巩固和发展中华民族持续走向繁荣富强的良好态势、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有决定性意义。

从新中国成立60多年的历史进程看,我们党团结带领人民完成社会主义革命,确立社会主义基本制度,推进社会主义建设,完成了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革,为当代中国一切发展进步奠定了根本政治前提和制度基础。这一变革,深刻改变了中华民族发展进程,深刻改变了中国社会性质,深刻改变了中国人民的命运,可以说是改天换地、翻天覆地。党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革,是这一伟大社会变革在新时代的继续和最新发展,是我们党着眼于一个有着5000

多年文明史的古老国度巩固和发展社会主义制度、在世界最大发展中国家实现社会主义现代化而推进的伟大变革,对于中华民族实现从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃意义重大。

从改革开放近40年的历史进程看,我们党团结带领人民进行新的伟大革命,勇于破除阻碍国家和民族发展的思想和体制障碍,开辟了中国特色社会主义道路,使中华民族走上了实现中华民族伟大复兴的正确道路,使中国大踏步赶上时代。党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革,是我们党着眼于回答在新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题而推进的伟大变革,是改革开放新的伟大革命的重要组成部分,是进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的必然结果。这些历史性变革,力度之大、范围之广、效果之显著、影响之深远,在党的历史上、新中国发展史上、中华民族发展史上都具有十分重大的意义。

第二,“深层次”。这主要指变革的深度。正如习近平总书记在党的十九大报告中指出,“五年来,我们党以巨大的政治勇气和强烈的责任担当,提出一系

列新理念新思想新战略,出台一系列重大方针政策,推出一系列重大举措,推进一系列重大工作,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,推动党和国家事业发生历史性变革。”这段话内涵十分丰富,思想十分深刻。党的十八大以来,党和国家事业发展从指导思想、思路观念、方针政策、体制机制、社会氛围、外部条件、根本保证等各方面都发生了巨大变化,可以概括为“九个明显改变”:一是党的领导得到全面加强,党的领导被忽

视、淡化、削弱的状况得到明显改变;二是坚定不移贯彻新发展理念,发展观念不正确、发展方式粗放的状况得到明显改变;三是坚定不移全面深化改革,各方面体制机制弊端阻碍发展活力和社会创造力的状况得到明显改变;四是坚定不移全面推进依法治国,有法不依、执法不严、司法不公问题严重的状况得到明显改变;五是加强党对意识形态工作的领导,社会思想舆论环境中的混乱状况得到明显改变;六是坚定不移推进生态文明建设,忽视生态环境保护、生态环境恶化的状况得到明显改变;七是坚定不移推进国防和军队现代化,人民军队中一度存在的不良政治状况得到明显改变;

八是坚定不移推进中国特色大国外交,我国在国际力量对比中面临的不利状况得到明显改变;九是坚定不移推进全面从严治党,管党治党宽松软的状况得到明显改变。

第三,“根本性”。这主要指历史性变革对未来发展的影响。比如,党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央提出了一系列治国理政新理念新思想新战略,科学回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义的总目标、总任务、总体布局、战略布局和发展方向、发展方式、发展动力、战略步骤、外部条件、政治保证等基本问题,并且根据新的实践对经济、政治、法治、科技、文化、教育、民生、民族、宗教、社会、生态文明、国家安全、国防和军队、“一带一路”和祖国统一、统一战线、外交、党的建设等各方面作出了新的理论分析和政策指导,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,为在新时代坚持和发展中国特色社会主义提供了根本遵循和行动指南。比如,五年来,我们党全面深化改革,推出了1500多项改革举措,重要领域和关键环节改革取得突破性进展,主要领域改革主体框架基本确立,在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设领域的体制机制

逐步健全,中国特色社会主义制度更加完善,国家治理体系和治理能力现代化水平显著提高,为我们在新时代坚持和发展中国特色社会主义提供了有力的制度保障,中国特色社会主义制度的优越性进一步体现。特别是五年来我们党勇于面对党面临的重大风险考验和党内在

的突出问题,以顽强意志品质正风肃纪、反腐惩恶,消除了党和国家内部存在的严重隐患,党内政治生活气象更新,党内政治生态明显好转,党的创造力、凝聚力、战斗力显著增强,党的团结统一更加巩固,党群关系明显改善,党在革命性锻造中更加坚强,焕发出新的强大生机活力,为党和国家事业发展提供了坚强政治保证。这些历史性变革,对中国特色社会主义事业未来的发展具有方向性、全局性、决定性、长远性影响。

总之,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国人民统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,推动党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,是我们党勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的必然结果。实践充分证明,历史性的伟大斗争必然产生历史性的伟大变革。